

朝阳报

CHAOYANGBAO

中共北京市朝阳区委宣传部主办

北京市朝阳区融媒体中心出版

第3674期

本期4版

2026年2月11日

星期三

农历乙巳年十二月廿四

准印证号:京内资准字

0710—L0070号

http://www.chynews.bjchjy.gov.cn

2026朝阳百姓春节联欢晚会举办

本报讯 (记者张翔) 2月10日是农历小年,2026朝阳百姓春节联欢晚会在朝阳区工人文化宫精彩上演。文旅部公共文化服务司副司长朱春雷,区委书记吴小杰,区委副书记、区长聂杰英,区人大常委会主任王旭,区政协主席李国红,区委常委、宣传部部长冯志明,副区长尹圆出席,全区干部群众代表500余人现场观看。

本届春晚依旧坚持“开门办春晚、百姓当主角”的理念,通过全区动员与平台公开征集,吸引来自团体及个人创作者200余个节目踊跃报名。经过层层筛选,最终有14个节目登台表演。本场

晚会主题为“美丽朝阳·幸福生活”,通过歌曲、舞蹈、小品、戏曲等丰富多彩的表演形式,生动展现朝阳区文艺创作的蓬勃生机和区域公共文化建设的丰硕成果。

现场,来自朝阳区各单位、基层文艺团队、驻区专业文艺院团、艺术机构、首都艺术高校及各级模范代表,榜样人物、网红达人、文化志愿者等共400余名演员同台献艺。其中,开场歌舞《岁启朝阳》中,人形机器人与64名表演者同台共舞,以科技赋能时尚表达;语言类节目《奔跑吧小哥》将镜头对准外卖小哥的奋斗场景,以幽默叙事彰显新业态劳动者的精

风貌;情景歌舞小品《朝阳赠予我的》由社工倾情演绎,以多元艺术形式展现城市更新与基层治理的成效。

本次晚会还深入挖掘朝阳区富有特色的非遗项目,以创新艺术手法赋予其舞台表现力和感染力,同时,演出紧扣朝阳区开放活力的区域特征,以多元文化汇聚新春舞台,让传统年味与国际潮流交织共鸣,展现区域发展的蓬勃活力。

本场演出同步通过国家公共文化云、北京市数字文化馆、北京时间、北京朝阳app、朝阳宣传文化服务平台等矩阵现场直播。

吴小杰参加并指导奥林匹克中心区党工委2025年度民主生活会

本报讯 (记者沙雪良) 2月9日下午,区委书记吴小杰来到奥林匹克中心区管委会,参加并指导奥林匹克中心区党工委2025年度民主生活会。

会上通报了深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况,2024年度民主生活会整改落实情况,以及本次民主生活会征求意见情况。在对照检查发言环节,奥林匹克中心区党委书记、管委会主任董健代表班子作对照检查发言,班子成员逐一作个人对照检查发言,并开展批评与自我批评。

在认真听取了大家发言后,吴小杰指

出,奥管委本次民主生活会准备充分,查摆问题深入,整改措施有力。大家开诚布公,实实在在谈问题、讲不足,达到了统一思想、增进团结、改进推动工作的效果。

围绕奥管委今年工作和落实全面从严治党要求,吴小杰强调,要强化政治引领,以更高站位凝聚思想共识。奥林匹克中心区是重要国家功能区,一切工作都要从政治上考量、在大局下行动。要坚决扛起政治责任,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,更好服务首都“四个中心”功能建设。要持续强化理论武装,

把学习成果转化成服务保障、发展新质生产力、扩大内需、增进群众福祉等工作的具体实践。要充分发挥党建引领作用,最大限度集成政策资源效应,提升发展活力动能。

吴小杰强调,要抢抓战略机遇,以更强担当加快高质量发展。把奥林匹克中心区打造成为全区经济增长的“新引擎”、国际消费的“新地标”,合作开放的“新窗口”,智慧城市的新样板”。打造世界级“双奥”会客厅,高标准、常态化做好重大国事活动服务保障,拓展文化交流渠道,构筑文明交流互鉴新窗口。加快提升产业发展能级,聚焦体

育、演艺、旅游、会展、商务、科技等六大产业,全面激发区域发展活力。深化文商旅体展融合,在国际消费中心城市主承载区建设中发挥更大作用。系统提升区域品质,更好统筹发展和安全。

吴小杰强调,要加强队伍建设,以更实举措推进全面从严治党。“一把手”要坚决扛起第一责任人职责,提升干部能力,提升“懂经济、善运营、会服务、通国际”的综合能力,打造专业化干部队伍。加强党风廉政建设,引导党员干部做到懂法纪、明规矩、知敬畏。

聂杰英参加并指导区发改委党组2025年度民主生活会

本报讯 (记者沙雪良) 2月10日上午,区委副书记、区长聂杰英来到区发改委,参加并指导发改委党组2025年度民主生活会。

会上通报了区发改委深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况,2024年度民主生活会和“以案为鉴、以案促改”专题民主生活会整改落实情况,以及本次民主生活会征求意见情况。在对照检查发言环节,区发改委党组书记、主任刘佳代表班子作对照检查发言,班子成员逐一作个人对照检查发言,并开展批评与自我批评。

在认真听取大家发言后,聂杰英指出,

区发改委本次民主生活会准备扎实充分,会议务实高效,整改切实明确,开诚布公、实事求是,达到了统一思想、增进团结、改进作风的目的。

围绕推动全区高质量发展和落实全面从严治党要求,聂杰英强调,要准确把握职责定位,切实扛起服务高质量发展的“发改担当”。以高站位的政治自觉,当好全局谋划者,始终牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,确保各项工作始终沿着正确政治方向前进。以弹钢琴的思维方法,当好发展统筹者,强化系统思维,做好多方统筹、多维平

衡。以敢创新的进取精神,当好改革攻坚者,着力破除制约发展的体制机制障碍,持续激发市场活力和社会创造力。

聂杰英强调,要聚焦聚力重点工作,奋力开创2026年发改工作新局面。今年是“十五五”规划的开局之年,必须紧密围绕中心、服务大局,以更高站位、更强担当、更实举措谋划和推进工作。要把握好“当前”与“长远”的关系,抓好“十五五”规划纲要印发实施,抓实经济运行调度,抓好产业结构优化和产业空间布局。要把握好“政府”与“市场”的关系,围绕市场化、法治化、便利化、国

际化持续精准发力、补齐短板。要把握好“效率”与“效益”的关系,既要以时不我待的劲头抓谋划、出政策、推项目,让各项工作快落地、快突破、快见效,更要把生态效益、经济效益、社会效益相统一作为根本遵循。

聂杰英强调,要持续深化作风建设,着力锻造忠诚干净担当的“发改铁军”。发改委党组要坚决扛起主体责任,常态化开展警示教育,推动全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的政治生态。注重引导干部队伍树立和践行正确政绩观,不断提升抓经济、谋发展、促改革的专业能力和综合水平。

区人大常委会党组召开2025年度民主生活会暨“以案为鉴、以案促改”专题民主生活会

本报讯 (记者侯建宁) 按照市委要求和区委工作安排,2月9日上午,区人大常委会党组召开2025年度民主生活会暨“以案为鉴、以案促改”专题民主生活会。

获转化成工作实绩。

结合区人大常委会党组工作实际,王旭强调,要铸牢政治忠诚,在深学笃行党的创新理论上下功夫。牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,不断深化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进。要树立和践行正确政绩观,在推动区经济社会高质量发展上显担当。

聚焦提升“五区”功能、建好“五宜”朝阳,建设具有国际影响力的新中国式现代化强区的发展思路和目标,依法做好服务立法工作,以高效能监督助推全区重点任务落地见效,以高水平代表工作凝聚区域发展强大合力,以高质量立法服务助力改革发展,持续把人民代表大会制度优势转化为服务朝阳区高质量发展的实际成效。要坚持锤炼本领,在丰富全过程人民民主实践上求突破。紧扣“四个机关”要求,不断深化对人大工作特点和规律的认识,积极创新履职方式,切实提升履职能力。要坚持以案为鉴促改治,在扛牢管党治党责任上作示范。以清廉本色、务实作风履尽责,为“十五五”开局之年全区各项工作开好局、起好步展现人大担当、贡献人大力量。

会上通报了党组班子深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况、2024年度民主生活会整改落实情况和2025年度民主生活会暨“以案为鉴、以案促改”专题民主生活会征求意见情况。王旭代表区人大常委会党组班子首先作对照检查发言,党组成员依次作个人对照检查发言,深入开展批评和自我批评。

李国红在总结讲话中说,各位党组成员紧扣主题,结合自身思想、学习和工作实际,对照检查深刻具体,相互批评坦诚严肃,会议达到了统一思想、增进团结、改进作风的预期目的。

结合区政协党组工作实际,李国红强调,要旗帜鲜明讲政治,在筑牢忠诚根基上持续发力。牢牢把握人民政协作为专门协商机构的性质定位,把党的

区政协党组召开2025年度民主生活会

本报讯 (记者王建伟) 按照市委要求和区委工作安排,2月9日上午,区政协党组召开2025年度民主生活会,联系实际、查摆问题、剖析根源,严肃认真开展批评和自我批评。区政协党组书记、主席李国红主持会议。

为开好此次民主生活会,区政协党组按照区委要求部署,认真开展会前学习,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,全面检视梳理问题,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会奠定了坚实基础。

会上通报了党组班子深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况、2024年度民主生活会整改落实情况和2025年度民主生活会暨“以案为鉴、以案促改”专题民主生活会征求意见情况。王旭代表区人大常委会党组班子首先作对照检查发言,党组成员依次作个人对照检查发言,深入开展批评和自我批评。

李国红在总结讲话中说,各位党组成员紧扣主题,结合自身思想、学习和工作实际,对照检查深刻具体,相互批评坦诚严肃,会议达到了统一思想、增进团结、改进作风的预期目的。

结合区政协党组工作实际,李国红强调,要旗帜鲜明讲政治,在筑牢忠诚根基上持续发力。牢牢把握人民政协作为专门协商机构的性质定位,把党的

领导贯穿到履职全过程各方面,通过民主程序和有效工作,把党的主张转化为社会各界广泛共识和自觉行动,切实担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。要动真碰硬抓整改,在解决存在问题上一抓到底。抓好整改是民主生活会的“后半篇文章”。要对查摆出的问题、会前征求到的意见、会上相互批评指出的问题,进行系统梳理、全面汇总,建立班子和个人整改清单、任务清单、责任清单,确保每一个问题都改到位、改彻底,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要担当作为促发展,在提升履职效能上求实效。整改成效最终要体现到推动政协工作高质量发展上。要充分发挥专门协商机构作用,统战组织功能和委员主体作用,高质量落实年度协商计划。深入调查研究,积极建言资政,强化民主监督,引导委员深入基层一线,以政协履职的新业绩检验民主生活的整改成果。要驰而不息转作风,在加强自身建设上坚持更严要求。严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,用好批评和自我批评武器,不断增强班子的凝聚力、战斗力。

会上通报了党组班子深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况、2024年度民主生活会整改落实情况和2025年度民主生活会暨“以案为鉴、以案促改”专题民主生活会征求意见情况。王旭代表区人大常委会党组班子首先作对照检查发言,党组成员依次作个人对照检查发言,深入开展批评和自我批评。

李国红在总结讲话中说,各位党组成员紧扣主题,结合自身思想、学习和工作实际,对照检查深刻具体,相互批评坦诚严肃,会议达到了统一思想、增进团结、改进作风的预期目的。

结合区政协党组工作实际,李国红强调,要旗帜鲜明讲政治,在筑牢忠诚根基上持续发力。牢牢把握人民政协作为专门协商机构的性质定位,把党的



智慧接驳暖归途

记者 董文辉

春运40天,北京朝阳站

预计到发366.04万人次,日均9.06万人次,较2025年春运升高9%。

2月10日,正值腊月二十三北方小年,北京朝阳站迎来了客流的小高峰。记者在现场看到,北京朝阳站地区持续优化交通接驳,增开机场巴士、升级智慧引导,让旅客归乡路更近、更暖心。

“网约车一到,停车位编号就在小程序里实时显示,跟着导航和地上的动物标识走,很快就能找到车。”枢纽大厅内,带着孩子从哈尔滨返京的王先生,一边循着指引前往停车场,一边向记者展示“朝来潮往”小程序。“车站处处为旅客着想,服务细致又贴心。”他笑着说道。

北京朝阳站交通枢纽组依托“朝来潮往”小程序推出AR实景导航,搭配动物主题分区标识、彩虹地标线、信息大屏与投影指引,实现“信息主动推送、导航精准引路”的全流程贴心服务,让旅客可以快速找到网约车停车位。

“比如A区对应的是猴子,B区对应的是兔子,C区对应的是老虎,D区对应的是熊猫……旅客一看到对应的动物,就知道来到了哪处等车区。”市重点站区管委会北京朝阳站地区管理办公室主任王稳介绍说,十分便于寻找,甚至连小朋友都能记得住。

更智慧的是,网约车在区入口处的高清导视屏上,接入了智慧接驳信息系统,进入停车场的车辆车牌号、所在通道、序号实时滚动着,还显示着车辆具体位置的编号。社会车辆“鱼贯而入”,当其落入某一停车位后,大屏幕会实时弹出停车位信息,耳边还会传来语音播报,实现网约车高效匹配,减少旅客等待时间。

空铁换乘更便捷。2月2日起,车站新增往返首都机场、大兴机场的客运班线,实现高铁与机场一站直达。

“不用拖着行李反复换乘地铁,坐巴士直达机场,省心又省力。”刚下火车,准备乘飞机出境度假的旅客张先生说。

更暖心的是,站区内“旅客身边人”志愿服务队伍还面向老年、残障等特殊旅客,提供问询指引、帮扶应急等暖心服务。枢纽大厅里也有机器人“智愿者”穿梭服务,引导旅客前往出租车调度站、卫生间、地铁3号线入口、网约车等点位,以智能服务传递温情,让春运归途更有序、更温暖。

“潮朝阳·潮庙会”邀您解锁新春新玩法

本报讯 (记者马宇晗) 2月10日起,朝外片区以“潮朝阳·潮庙会”为核心主题开启马年新春系列活动。朝外片区以“十字轴”布局集中展演,纵向从东岳庙经神路街至日坛公园,横向联动THE BOX A+B馆、悠唐购物中心、侨福芳草地等商圈,打造京城首个面向年轻群体的潮味庙会,通过市集、游园、非遗等多维形式,为市民游客呈现一场融合传统年味与时尚潮流的新春盛宴。

朝外UIC街区焕新为一座开放式城市新春乐园。这里汇聚北京动物园“萌兰”,奇梦岛旗下IP WAKUKU胖哒哒、冰墩墩等知名熊猫IP,并联动泡泡玛特旗下MOLLY等潮玩IP、网易《蛋仔派对》、腾讯《金铲铲之

战》等潮流与游戏IP,以及抖音等,通过主题光影装置、IP快闪空间、主题摄影展等多种形态,打造“潮味”主题街区盛会。

东岳庙民俗盛宴感受正宗年味。大年初一到初五,2026“潮朝阳·潮庙会”东岳庙专区活动将以非遗活态传承为核心,通过展览、互动、体验等多种形式,再现“有庙有会”传统节日盛景,让市民游客亲身感受古刹里的新潮年味。活动汇聚“幡鼓齐动十三档”、英歌舞等经典非遗项目,彰显老民俗的醇厚底蕴与鲜活生命力。东岳庙“年味舞台”上,草原的马头琴、呼麦将与川剧变脸同台对话。非遗手作区邀请全国代表性传承人现场展示兔爷、糖画、毛猴等技艺,让观众近距

离体验传统手工艺的精妙;融合国潮设计的文创产品与衍生品,更让传统美学与现代生活相映成趣。

日坛游园会全龄友好乐享新春。正月十五,日坛公园联动国宝萌兰IP,非遗技艺、国潮文创与精品演艺,推出观展赏景、趣玩新春、精品市集、演艺演出四大板块,为市民游客带来一场全龄友好的沉浸式新春游园会,让五百年古坛在马年新春焕发潮流新生机。观展赏景板块将打造“萌兰送福”主题花灯,百马剪纸同步亮相,传递“马到福来”的新春祝福。熊猫主题互动区集造型打卡、人偶互动、特色餐饮、趣味游戏、文创选购于一体。精品市集汇聚近20种年宵花卉,搭配

观赏鱼展销与“鱼礼相伴”文创产品。演艺方面,舞狮英歌、武术太极等民俗展演,以及京剧经典片段与小丑趣味互动轮番上演,为游客献上高品质文化盛宴。

这个春节,朝阳区拿出的不只是“文化盛宴”,还有满满诚意。THE BOX的熊猫潮玩、侨福的文创市集、悠唐的联动促销、日坛公园的热闹年宵花等,让市民游客购物消费选择多多,通过“爱逛码”小程序,还可在80多家朝外地区热门商户领取专属“新春潮庙会套餐”,享受停车、减免等多种多重福利。2月14日至3月3日,朝阳区文旅局将携手手同程、携程、美团、飞猪等多个平台发放总计200万元的新春专享住宿消费券。